
 Приёмы вычитания
 с переходом 

через десяток.



Сегодня мы  научимся 
вычитать числа с 
переходом через десяток





13 – 3 – 2

16 – 6 – 1

14 – 4 – 3

15 – 5 – 4

= 8

= 9

= 7

= 6

Сколько всего 
вычли из числа

и как это 
сделали?



Открой тетрадь. Запиши 29 апреля, Дистанционная 
работа, запиши числовой ряд (от 11 до 20 через один) А 

затем запиши слово Диктант и выполни задания  
(письменно)

Решай устно, а в тетрадь запиши только ответы через 
клетку

Выбери  квадрат любого цвета, реши примеры из него



уменьшаемое

вычитаемое

разность

9
4

Заполни таблицу (устно)

15
13

11

5
7

6

1112 19
76



1
6

2

3

10

12

9

4

7

5

8
11

Построим пароход для Буратино

А

Б

В

Г

Д

Е

Ж



5

?2

5

?1

5

?3

5

?4

Поможем Буратино проплыть по реке 

3 2

1
4



Поможем Буратино убрать бревна с реки (устно) 

13 – 3

14 – 4

10 – 3

10 - 2
10 - 4

12- 7



 Посмотри ролик и 
познакомься с 

одним из вариантов
 вычитания

 с переходом 
через десяток.







Стр. 80- 81



Табличное вычитание. Открой с. 80 учебника и 
рассмотри 2 способа. Выбери тот, 

который удобнее тебе



Табличное вычитание



Запиши в тетради слово Примеры 2 и реши их (с. 81 №2. 
Выбери любой из способов, реши, устно объясняя)

Примеры 2

Если не понял – воспользуйся ниже  слайдами-
помощниками. Постарайся решать примеры разными 

способами.
Проверь.



13 – 3 – 2 

 13 – 5



 18 – 9

18 – 8 – 1 





 14 – 7

14 – 4 – 3 



 11 – 4

11 – 1 – 3 



13 – 5 = 

18 – 9 =

14 – 7 =

11 – 4 =

15 – 8 =

17 – 9 =

15 – 6 =

16 – 7 =

3 2

8 1

5 1

7 2

8 7

4 7

7 7

7 9

8

9

9

8

7

7

7

9



Мы ногами топ-топ,
Мы руками хлоп-хлоп,
А потом прыг-скок
А потом вприсядку, 
И опять  вприсядку,
Побежим мы по дорожке
Раз, два, три!
И похлопаем в ладошки
Раз, два, три!
И покрутим головами
Раз, два, три!
Все танцуйте вместе с нами
Раз, два, три!

ОТДОХНИ



Составные части задачи 

условие
вопрос

решение
ответ

условие

Задание: 
Вспомни составные части задачи
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Задание: 
Вспомни схемы и типы задач, слова подсказки.



Запиши в тетради слово Задача 3 и реши ее (с.81 №3)
Задача 3 

- Прочитайте внимательно задачу.
- О чём говорится в задаче?
- Сколько было катеров? Запиши это
- Сколько моторных лодок?  Запиши

-Каким действием нужно решить задачу?
- Какой вопрос мы можем поставить? (На сколько больше 
было моторных лодок, чем катеров?)

-Какого типа будет задача?
-Во сколько действий? 
-Запиши условие и реши задачу



Проверь
Катеров – 2 шт.

М. лодок – 6 шт.
на ? шт. ˃

Решение 
6-2= 4 (шт.)
Ответ: на 4 моторных лодки больше, чем катеров. 
Запиши в тетради слово Задача 4 и реши ее (с.81 №4)

Задача 4 

- Прочитайте внимательно задачу.
- О чём говорится в задаче?
- Сколько поделок сделал Саша? Запиши это

-Сколько сделал Дима? А что сказано? Запиши это.
-Какой главный вопрос в задаче? Можем ли мы на него сразу ответить? Почему?
- Если будем знать, сколько поделок сделал Дима, сможем ответить на вопрос?
-Каким действием? Сколько действий в задаче? Каких типов задача. Запиши и реши



К Буратино пришли друзья. Стали читать стихи. Реши 
задачу устно. Как от 14 отнять 5?

Начерти любой прямоугольник. Подпиши его СТРО
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Молодцы!

1. Знать и понимать способы 
вычитания (с.80)

2. Решить примеры под чертой на 
с.81

3.Письменно решить задачу №5 
с.81

      ( в 1 действие)
4. Начертить прямоугольник 

КСАД

Рекомендованное задание:


